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1. Wstęp. 
1.1 Przedmiot SST. 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót 
związanych z montażem pokrycia dachu hali na podstawie typowego projektu przyszkolnej hali sportowej z 
zapleczem socjalnym i boiskiem wielofunkcyjnym o wymiarach 12x24 z konstrukcją stalową samonośną. 

1.2 Zakres stosowania SST. 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i 
realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1 po uprzedniej adaptacji projektu typowego do lokalnych warunków 
gruntowych i klimatycznych. 

 

1.3 Zakres robót objętych SST. 

Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu wykonanie 
robót związanych z wykonaniem pokrycia dachu hali. 

W zakres tych robót wchodzą: 

§ Pokrycie dachu w hali sportowej w części nad boiskiem sportowym - system warstwowy z blachą 
samonośną S320GD+ZA 185 grubości 1,3mm, 

o stalowe elementy łukowe blachy z powłoka ALUZINC, 

o wentylowana szczelina powietrzna, 

o izolacja wysokoparoprzepuszczalna, 

o izolacja z wełny mineralnej, 

o izolacja paroszczelna, 

o blacha stalowa falista perforowana PF25 z powłoką poliestrową na ruszcie stalowym,  

§ Pokrycie dachu zaplecza – dach warstwowy  

o hydroizolacja, 

o ocieplenie z wełny mineralnej, 

o izolacja paroszczelna 

o płyta żelbetowa, 

o tynk cementowo – wapienny, 

§ Odwodnienie budynku, 

§ Ławy kominiarskie. 

 

1.4. Określenia podstawowe. 

Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami i wytycznymi. 

 

1.5 Ogólne wymagania dotyczące robót. 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z dokumentacją projektową, SST 
i poleceniami Inżyniera. 

 

1.5.1 Ogólne wymagania do zastosowanych rozwiązań. 
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Wszystkie elementy stalowe głównej konstrukcji dachu łukowego nad boiskiem do gry (ocieplenie, blachy, 
łączniki, akcesoria itp.) potrzebne do zamocowania dachu powinny pochodzić od jednego producenta jako 
rozwiązanie systemowe i być zgodne pod względem koloru i odcienia na całym odcinku dachu oraz spełniać 
wszystkie wymagania podane w dokumentacji technicznej i SST. 

Wykonawca jest odpowiedzialny za zgodność materiałów i elementów składowych ze sobą i z zamówieniem oraz 
będą spełniać wymagania odnośnie wykonania robót. 

Wszystkie materiały, elementy składowe i podzespoły muszą być w pełni zgodne z polskimi ustawami i wymogami 
przepisów. Powinny być ponadto spełnione wymogi w odniesieniu do ogniotrwałości. 

Należy uzyskać Certyfikaty ITB i wszelką konieczną dokumentację wykazującą zgodność systemu z polskimi 
normami i prawem polskim. Jeśli Wykonawca stwierdzi, że jakiekolwiek wymagania niniejszej specyfikacji lub 
rysunków w dokumentacji projektowej są sprzeczne z wymaganiami zawartymi w przepisach i ustawach 
powinien powiadomić o tym Architekta i Inspektora Budowy. 

Wszystkie elementy składowe i podzespoły będą tak zbudowane i dopasowane, aby zapewniały pełną 
wodoszczelność i przydatność do zamierzonego przeznaczenia. Należy przygotować wszystkie konieczne obróbki 
blacharskie, uszczelnienia przeciwko warunkom atmosferycznym. 

Wszystkie elementy składowe powinny spełniać wymagania konstrukcyjne dotyczące wytrzymałości na działanie 
śniegu, nie dopuszczać do powstawania sopli lodu, narastania lodu. Wymagania dotyczą również wytrzymałości 
na działanie wiatru i obciążeń statycznych.  

2. Materiały. 
Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w ST „Wymagania ogólne” 
p.2. 

2.1. Blacha samonośna 

Dach jest zaprojektowany jako rozwiązanie systemowe – łukowy dach warstwowy o konstrukcji samonośnej. 

a) Pakowanie 

Elementy systemu dachu łukowego pakowane są na palety drewniane – nośne i palety styropianowe – nienośne. 
Blachy okładzinowe wewnętrzne i zewnętrzne zabezpieczone są przed zabrudzeniami i uszkodzeniami folią 
ochronną. Folię należy zdjąć podczas montażu elementów, nie później niż 2 miesiące od momentu zakupu płyt 
warstwowych. 

b) Magazynowanie i okres składowania 

Blachy dachu łukowego magazynować z zachowaniem lekkiego spadu wzdłuż krawędzi bocznej, aby woda 
opadowa mogła po nich swobodnie spływać. 

Blachy dachu łukowego magazynowane na otwartej przestrzeni należy dokładnie zabezpieczyć przed deszczem, 
śniegiem, silnym wiatrem i zanieczyszczeniami. 

W celu prawidłowego zabezpieczenia przed warunkami atmosferycznymi najlepiej stosować tekstylne plandeki  
(zabrania się stosowania w tym celu folii z tworzyw sztucznych!). 

Należy bezwzględnie unikać gromadzenia się wody pomiędzy elementami taflami blachy, ponieważ może to, w 
dłuższym okresie czasu, spowodować ich uszkodzenie.  

Podłoże, na którym ustawione będą pakiety płyt musi być równe i utwardzone, aby nie spowodować trwałych 
uszkodzeń płyt. 

Częściowo rozpakowane pakiety należy każdorazowo zabezpieczyć przed opadami atmosferycznym i silnym 
wiatrem. 

 

2.1.1. Łączniki 
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Należy stosować łączniki systemowe wyłącznie jako element systemu dachu łukowego zalecane przez 
producenta (odpowiednie dla rodzaju i grubości blach). Stosowanie innych łączników wymaga akceptacji 
producenta systemu dachu łukowego o konstrukcji samonośnej. 

Mocowanie płyt do konstrukcji stalowej zaleca się przy użyciu łączników samowiercących.  

W przypadku mocowania do konstrukcji drewnianej lub stalowej o grubości ścianki powyżej 12mm zaleca się 
łączniki samogwintujące z odpowiednim zarysem gwintu.  

Nie stosować ilości łączników mniejszej niż zalecana przez producenta i dostawcy systemu dachu łukowego. 

 

2.1.2. Materiały uszczelniające  

- butylowe masy uszczelniające, 

- masy uszczelniające trwale elastyczne, 

- masy elastyczne zwiększające odporność ogniową, 

- masy do uszczelniania przepustów dla przewodów instalacyjnych dachu  

- uszczelki poliuretanowe. 

 

2.1.3. Obróbki blacharskie i zabezpieczenia przed wpływami atmosferycznymi. 

Należy przygotować wszystkie konieczne obróbki i zabezpieczenia przed wpływami atmosferycznymi dla 
spełnienia wymagań parametrów.  

Wszystkie obróbki powinny odpowiadać wyglądem głównym profilom dachowym. Należy przewidzieć obróbki 
blacharskie i uszczelnienia w miejscu połączenia między okładzinami metalowymi i innymi elementami budynku.  

Przewiduje się stosowanie systemowych obróbek, ofasowań blacharskich z blachy aluminiowej i stalowej. 
Zastosowane systemy łączą się z systemami dachowymi i elewacyjnymi i powinny być wykonane w kolorze, w 
których one występują. 

Wszystkie obróbki blacharskie, zamknięcia, elementy zabezpieczające i inne akcesoria mają być w pełni 
kompatybilne z systemem pokrycia dachowego i zainstalowane w ścisłej zgodności z zaleceniami producenta 
pokrycia dachowego. 

Należy przygotować obróbki blacharskie i obróbki zewnętrzne / kołnierze na wszystkie przebicia, w tym instalacje 
odgromowe i przebicia na rurociągi. 

 

2.2. Rynny i rury spustowe. 

W skład systemu odwodnienia dachu wchodzą między innymi: rynny, rury spustowe, kształtki oraz uchwyty do 
mocowania rynien i rur spustowych. 

Należy stosować: 

Ø Rynny prostokątne w części boiska do gry 200x100mm i rury spustowe Ø120mm  

Ø Punktowe wpusty dachowe podgrzewane w części zaplecza socjalnego do gry 200x100mm oraz rury 
spustowe Ø160mm  

 

2.2.1. Rynny. 

Rynny powinny być wykonane z blachy stalowej ocynkowanej wg PN-54/H-92125 grubości 0,6-0,7mm, 
zabezpieczonej przed działaniem wody powłoką zewnętrzną. Produkt musi być odporny na działanie śniegu, 
mrozu i słońca, nie odkształcać się, nie łamać i nie pękać. 
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Spadek rynien należy wykonać w kierunku rur spustowych i powinien on wynosić 0,5%. 

Rynny wykonać w kolorze popielatym. 

 

2.2.2. Rury spustowe. 

Rury spustowe powinny być wykonane z blachy stalowej ocynkowanej grubości 0,5-0,6mm odpowiadającej 
wymaganiom PN-57/H-92900, zabezpieczonej przed działaniem wody powłoką zewnętrzną. Podobnie jak rynny 
produkt musi być odporny na działanie śniegu, mrozu i słońca, nie odkształcać się, nie łamać i nie pękać. 

Odchylenie rur od pionu nie powinno przekraczać 20mm. Odchylenie rur spustowych od linii prostej, mierzone 
na długości 2m nie powinno przekraczać 3mm. 

Rynny i rury spustowe wykonać w kolorze RAL 9007. 

Wymagania dla rur spustowych PCV zgodnie z wymaganiami producenta.   

Wymagania do zastosowanego systemu odwodnienia należy przyjmować zgodnie z instrukcjami producenta 
systemu, który w zależności od przekroju elementu powinien również dobrać odpowiednie uchwyty, 
zamocowania i określić sposób ich łączenia.  

 

2.3 Ławy lub stopnie kominiarskie. 

Na dachu przewiduje się zastosowanie ław lub stopni kominiarskich metalowych, ocynkowanych, ażurowych, 
przeciwpoślizgowych. 

Wymagania odnośnie zastosowanych elementów podawane są przez producenta. 

3. Sprzęt. 
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST „Wymagania ogólne” p.3. 

Roboty mogą być wykonywane ręcznie lub mechanicznie, przy użyciu dowolnego typu sprzętu wskazanego przez 
Inżyniera. 

3.1. Sprzęt do dachów. 

3.1.1. Sprzęt do transportu konstrukcji. 

Do transportu i montażu konstrukcji należy używać żurawi, wciągarek, dźwigów i podnośników. Wszelkie 
urządzenia dźwigowe, zawiesia i trawersy podlegające przepisom o dozorze technicznym powinny być 
dostarczone wraz z aktualnymi dokumentami uprawniającymi do ich eksploatacji. 

 

3.1.2. Sprzęt służący do docinania blach i obróbek blacharskich. 

Do przycinania blach i obróbek blacharskich zaleca się stosowanie pilarek o drobnozębnych brzeszczotach oraz 
pił tarczowych do metalu, które mogą być stosowane o ile wyposażone są w dostatecznie dokładne układy 
prowadzące.  

Do cięcia blachy i obróbek blacharskich nie dopuszcza się stosowania szlifierek kątowych raz innych urządzeń, 
które mogą spowodować w strefie cięcia nadmierne nagrzewanie prowadzące do zniszczenia powłok 
antykorozyjnych. 

Do cięcia obróbek blacharskich należy używać nożyc ręcznych. 

 

3.1.3. Sprzęt do montażu dachó. 

Montaż może odbywać się przy użyciu rusztowań, pomostów mechanicznych, drabin rozstawnych itp. 



 SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA  
POKRYCIE DACHU  

str. 6  
 

 

 

 

Do wkręcania łączników zaleca się stosowanie wiertarek z głowicą do prowadzenia długich łączników oraz 
regulację głębokości względnej położenia łba łącznika. 

Dopuszcza się również stosowanie wkrętarki uniwersalnej, wyposażonej w regulację głębokości względnej 
osadzenia łączników o parametrach: 

- moc: 600-700W 

- obroty robocze przy tej mocy: 1500 – 2000 obr./min, 

- moment obrotowy 600 – 700 Ncm. 

W celu zapewnienia właściwego docisku uszczelek na styku wzdłużnym montowanych płyt należy zastosować 
samozaciskowe systemowe narzędzie montażowe pozwalające ścisnąć elementy ze sobą bez uszkodzenia 
krawędzi elementów. Do montażu potrzebne są min. dwa narzędzia montażowe. 

 

3.1.4. Inne. 

Akcesoria drobne potrzebne przy montażu płyt to m. in. 

- poziomice, 

- przymiary kreskowe zwijane, 

- wiertła, 

- przedłużacze elektryczne, 

- zmiotka do usuwania wiórów, 

- ściski stolarskie z płytką stalową i nakładką filcową. 

4. Transport. 
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST „Wymagania ogólne” p.4. 

Materiały i elementy mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu. Rozładunek i transport konstrukcji 
na placu budowy można prowadzić przy pomocy żurawia lub dźwigu używając trawersy lub zawiesi pętlicowych 
linowych z zawiesiami płaskimi i uszami o długości ok. 6m. 

Podczas transportu materiały i elementy konstrukcji powinny być zabezpieczone przed uszkodzeniami lub utratą 
stateczności. Do transportu elementów dachu, a szczególnie blachy łukowej mogą służyć tylko pojazdy sprawne 
techniczne, odkryte, ze skrzynią ładunkową umożliwiającą załadunek z góry. 

Zaleca się co ok. 100km sprawdzenia skuteczności zamocowania ładunku. 

Unikać kontaktu blach z wodą. W razie zamoczenia blachy podczas transportu, przeładunku lub jej składowania, 
należy bezwzględnie wysuszyć wszystkie arkusze.  

Przestrzenie załadowcze muszą być czyste. Płaszczyzny ścian i podłoża nie mogą mieć wystających gwoździ oraz 
innych ostrych elementów. Elementy wystające muszą być odpowiednio zabezpieczone, aby nie uszkodzić 
elementów blachy ze względu na jej małą sztywność (np. kantówkami z drewna lub pianką odpadową). 

Przed rozładunkiem należy przeprowadzić oględziny zewnętrzne stanu technicznego opakowania.  

5. Wykonanie robót. 
Ogólne wymagania dotyczące wykonywania robót podano w ST „Wymagania ogólne” p.5. 
 

5.1. Zalecenia ogólne. 

Przed rozpoczęciem montażu elementów dachu, a szczególnie blach zewnętrznych i wewnętrznych naeży: 
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Sprawdzić konstrukcję pod względem dokładności wykonania i zgodności z projektem (ewentualne różnice 
usunąć).  

Skontrolować liniowość belek-oczepów B1, B5 i B6. 

Sprawdzić czy powierzchnie belek-oczepów B1, B5 i B6 stanowią płaszczyznę poziomą. 

Przygotować narzędzia niezbędne do montażu płyt.  

Zabrania się wykonywania wszelkich robót spawalniczych w pobliżu blach, gdyż może to spowodować trwałe 
uszkodzenie ich powłoki. 

 
Należy zapewnić utworzenie równego i ciągłego spadku w pokryciu dachowym oraz uzyskanie swobodnego 
odprowadzenia wody i całkowitej wodoszczelności dachu. Należy zapewnić staranne ukończenie i ułożenie 
pokrycia dachowego zgodnie z zaleceniami producenta. 

Możliwie jak najwięcej prac montażowych należy wykonać na warsztacie. Wszelkie dopasowanie blachy na 
budowie należy wykonywać ściśle z pisemnymi instrukcjami producenta. 

Wykonawca powinien zatrudnić specjalistyczną firmę do wykonania pełnego zakresu prac podanych powyżej.  

Wszelkie materiały, elementy składowe i prace zakończone będą zachowane w czystości i w pełni zabezpieczone 
przed uszkodzeniami przez cały czas trwania prac.  

Do czasu przekazania dach nie może być używany jako miejsce pracy, chyba, że zostanie on zadowalająco 
zabezpieczony, a z powierzchnią dachu nie będą wchodzić w kontakt żadne związki chemiczne szkodliwe dla 
wykończenia dachu lub jego elementów składowych. Należy zapewnić należyte zabezpieczenie przed dalszymi 
uszkodzeniami w czasie wykonywanych prac. Wady należy naprawić bez opóźnień i pozostawić dach czysty, a 
ujścia wody wolne od przeszkód. 

Na zakończenie prac wszelkie osłony ochronne zostaną usunięte, a skończone prace zostaną dokładnie 
oczyszczone przed ich zajęciem. 

5.2.  Montaż dachu łukowego. 

Wszystkie elementy należy mocować i montować ostrożnie i dokładnie za pomocą mocowań odpowiednich dla 
każdej lokalizacji i wszystkiemu nadać dopasowane wykończenie.  

Przed montażem poszczególnych warstw należy zdjąć z wewnętrznej okładziny folię ochronną. 

W trakcie układania i montażu arkuszy blachy pracownicy wykonujący montaż muszą być w miękkim obuwiu (aby 
nie doszło do uszkodzenia powłoki płyty). 

Zwrócić uwagę na zastosowanie co najmniej minimalnych szerokości podpór dachowych zalecanych przez 
producenta.  

Aby zapewnić właściwy docisk uszczelki a styku wzdłużnym montowanych płyt najlepiej zastosować specjalne 
samozaciskowe narzędzie montażowe pozwalające ścisnąć elementy ze sobą bez uszkodzenia krawędzi fałd 
blachy. 

Obudowa dachu powinna mieć ciągłość metaliczną ze względu na fakt, że będzie wykorzystana w celu 
odgromienia. 

 

5.2.1. Mycie i konserwacja. 

Metody czyszczenia muszą być zgodne z wymaganiami producenta. 

Po zakończeniu prac montażowych i zdjęciu folii ochronnej wszelkie zabrudzenia stepujące na blachach w postaci 
tłuszczów, pyłów, kurzu usuwać ręcznie roztworem wodnym z dodatkiem łagodnego środka myjącego 
rozpuszczalnego w wodzie (pH ~ 7) przy pomocy tkaniny bawełnianej lub gąbki, a następnie spłukać wodą. 

Czynności te zaleca się wykonywać przy temperaturze dodatniej. 
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5.2.2. Warunki atmosferyczne przy montażu dachu. 

Ze względu na stosunkowo mały ciężar blachy przy jej znacznej powierzchni należy uwzględnić maksymalną 
dopuszczalną prędkość wiatru jaką dopuszcza dostawca systemu.  

Nie prowadzić montażu płyt w czasie opadów atmosferycznych (deszczu lub śniegu) oraz w czasie gęstej mgły.  

Jeżeli wskutek zapadającego zmroku pogarsza się widoczności, a brak jest oświetlenia sztucznego, montaż blachy 
powinien zostać przerwany.  

Prace uszczelniające powinny być wykonywane przy temperaturze otocznia powyżej 4ºC. 

 
5.3. Wykonanie odwodnienia budynku hali. 

Ø Rynny  

Rynny powinny być składane z pojedynczych członów w elementy wieloczłonowe. Powinny być łączone na zakład, 
łączone w złączach poziomych. Rynny powinny być mocowane do elementów za pomocą łączników systemowch.  

Spadki rynien regulować na uchwytach. Rynny powinny mieć zamocowane wpusty do rur spustowych. 

 

Ø Rury spustowe 

Rury spustowe powinny być składane z pojedynczych członów w elementy wieloczłonowe. Powinny być łączone 
na zakład, łączone w złączach poziomych. Rury spustowe powinny być mocowane do ścian uchwytami, 
rozstawionymi w odstępach. Uchwyty powinny być mocowane w sposób trwały do elementów elewacji budynku. 
Rury spustowe rozmieszczać zgodnie z projektem technicznym po obu stronach budynku hali, co drugi moduł 
konstrukcyjny. 

 

5.4. Montaż elementów dachowych. 

Ławy lub stopnie kominiarskie należy mocować wg wskazań podawanych przez producenta ze szczególnym 
wskazaniem sposobu montażu odnośnie pokrycia dachowego z płyt systemowych. 

Szczególną uwagę należy zwrócić na uszczelnienie miejsc wokół przebić dachowych – zabezpieczenie przed wodą 
opadową. 

Przy montażu ław lub stopni kominiarskich nie uszkodzić powierzchni płyt dachowych.  

6. Kontrola jakości robót. 
Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST „Wymagania ogólne” pkt.6. 

6.1 Pokrycie dachu. 

Przed wbudowaniem elementów wszystkie przygotowane i zmontowane zespoły przed ich przekazaniem na 
budowę powinny być dokładnie sprawdzone pod kątem zgodności z zamówieniem.  

Wszystkie produkty powinny być oznakowane lub zaopatrzone w etykiety dla ułatwienia identyfikacji w czasie 
montażu, przemieszczania, magazynowania i instalacji. 

Kontroli podlegają roboty związane z mocowaniem poszczególnych elementów systemu dachu łukowego, a także 
prace związane z uszczelnieniem i obróbką blacharską w miejscach, gdzie łączą się elementy ze sobą.  

6.2 Rynny i rury spustowe. 



 SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA  
POKRYCIE DACHU  

str. 9  
 

 

 

 

Sprawdzenie rynien polega na stwierdzeniu zgodności z dokumentacją techniczną, sprawdzeniu materiałów, 
sprawdzeniu połączeń poszczególnych odcinków rynien, umocowań. Należy również sprawdzić czy w rynnach nie 
ma dziur, pęknięć. Zaleca się sprawdzenie spadków i szczelności rynien przez nalanie wody do rynien. 

Sprawdzenie rur spustowych polega na sprawdzeniu zgodności z dokumentacją techniczną, sprawdzeniu 
materiałów, sprawdzeniu połączeń poszczególnych odcinków rur spustowych, umocowań, braku odchyleń rur od 
prostoliniowości i kierunku pionowego. Należy również sprawdzić czy w rurach spustowych nie ma dziur, pęknięć. 

6.3. Ławy lub stopnie kominiarskie. 

Sprawdzenie polega na stwierdzeniu prawidłowej stabilności połączenia z pokryciem dachowym. 

7. Obmiar robót. 
Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST „Wymagania ogólne” pkt.7. 

7.1 Płyty warstwowe. 

Jednostką obmiarową robót związanych z wykonaniem pokrycia dachowego z płyt warstwowych jest 1m2. 

 

7.2 Rynny i rury spustowe. 

Jednostką obmiarową robót związanych z wykonaniem rynien i rur spustowych jest 1m. 

Ilość robót określa się na podstawie projektu z uwzględnieniem zmian zaaprobowanych przez Inspektora nadzoru 
i sprawdzonych w naturze. 

 

7.3 Ławy lub stopnie kominiarskie. 

Jednostką obmiarową robót związanych z zamocowaniem ław lub stopni kominiarskich na dachu jest 1mb 
odpowiedniej szerokości elementu. 

 

8. Odbiór robót. 
Ogólne zasady odbioru robót podano w ST „Wymagania ogólne” pkt.8. 

8.1. Pokrycie dachu z płyt warstwowych. 

Roboty związane z pokryciem dachu blachą jako roboty zanikające wymagają odbiorów częściowych. Odbiór taki 
powinien obejmować: 

Ø sprawdzenie podłoża, 

Ø jakości zastosowanych materiałów, sprawdzenie własności technicznych tych materiałów z 
wystawionymi atestami wytwórcy, 

Ø dokładności wykonania poszczególnych warstw pokrycia,  

Ø dokładności wykonania obróbek blacharskich i ich połączenia z pokryciem. 

Badanie końcowe pokrycia należy przeprowadzić po zakończeniu robót, po deszczu. Odbiór końcowy polega na 
dokładnym sprawdzeniu stanu wykonanego pokrycia i obróbek blacharskich i połączenia ich z urządzeniami 
odwadniającymi, a także wykonania na pokryciu ewentualnych zabezpieczeń eksploatacyjnych. 

Wszystkie produkty zastosowane do mocowania pokrycia dachowego powinny dawać jednolitość wyglądu. 
Powierzchnie blach nie mogą być uszkodzone, odkształcone, zabrudzone, pokryte rdzą, itp. 

Należy sprawdzić sposób mocowania, ilość łączników, czy na skutek łączenia ścian blacha nie uległa uszkodzeniu. 
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8.2 Odbiór obróbek blacharskich, rynien i rur spustowych, elementów dachowych takich jak ławy i stopnie 
kominiarskie. 

Odbiór taki powinien obejmować: 

Ø Sprawdzenie prawidłowości połączeń poziomych i pionowych, 

Ø Sprawdzenie mocowania elementów, 

Ø Sprawdzenie prawidłowości spadków, 

Ø Sprawdzenie szczelności połączeń. 

Wyniki odbiorów powinny być każdorazowo wpisane do dziennika budowy. 

9. Podstawa płatności. 
Ogólne zasady dotyczące podstawy płatności podano w ST „Wymagania ogólne” pkt.9. 

9.1. Pokrycie warstwowego dachu łukowego. 

Podstawę płatności stanowi cena jednostkowa za 1m2. Cena obejmuje: 

• przygotowanie stanowiska roboczego, 

• obsługę sprzętu, 

• ustawienie i obsługę ewentualnych rusztowań do 10m, 

• zakup, dostarczenie i zmontowanie gotowych elementów, 

• docinanie, uszczelnianie, obróbka, 

• oczyszczenie miejsca pracy z resztek materiałów. 

 

9.2 Rynny i rury spustowe 

Podstawę płatności stanowi cena jednostkowa za 1m rynien i rur spustowych. Cena obejmuje: 

• przygotowanie, 

• zmontowanie, umocowanie połączeń, 

• uporządkowanie stanowiska pracy. 

 

9.3 Łławy, stopnie kominiarskie. 

• przygotowanie stanowiska roboczego, 

• obsługę sprzętu, 

• zakup, dostarczenie i zmontowanie gotowych elementów, 

• docinanie, uszczelnianie, obróbka, 

• oczyszczenie miejsca pracy z resztek materiałów. 

10. Przepisy związane. 
10.1 Normy. 
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PN-84/B-03230  Lekkie ściany osłonowe i przekrycia dachowe z płyt warstwowych i żebrowych. Obliczenia 
statyczne i projektowanie. 

-  PN-82/B-02000 Obciążenia budowli. Zasady ustalania wartości. 

-  PN-82/B-02001 Obciążenia budowli. Obciążenia stałe. 

-  PN-82/B-02003 Obciążenia budowli. Obciążenia zmienne technologiczne. Podstawowe obciążenia 
technologiczne i montażowe. 

-  PN-80/B-02010/Az1 Obciążenia w obliczeniach statycznych. Obciążenia śniegiem.  

-  PN-77/B-02011/Az1 Obciążenia w obliczeniach statycznych. Obciążenia wiatrem. 

-  PN-90/B-03200 Konstrukcje stalowe. Obliczenia statyczne i projektowanie. 

-  PN-B-03207 Konstrukcje stalowe. Konstrukcje z kształtowników profilowanych na zimno. Projektowanie i 
wykonanie.  

- PN PN-EN 1991-1-3:2005 Eurokod 1 Oddziaływania na konstrukcje. Cześć ́1-3 Oddziaływania ogólne – 
Obciążenie śniegiem.  

 

10.2 Inne dokumenty i instrukcje. 

Poradnik majstra budowlanego. 

Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych. Tom I. Budownictwo ogólne. Arkady 
1990. 

 


